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Häst

Lösdrift och utfodring av hästar
- den 25 september i Sjuhärad
1. Inhysning av hästar i lösdrift. Besök hos framgångsrik hästhållare kl. 9.00-11.30
2. Hästutfodring för bästa resultat. Utfodringen är avgörande för hästens prestation i tävling och avel - här får du
framgångsfaktorerna! kl. 13.30-16.30
Medverkar: Anna Hedendahl, lärare på trav- och galoppskolan Wången; Margareta Bendroth, Hästrådgivare HS; Sylvia
Persson, husdjurskonsulent LST. Målgrupp: Företagare med häst. Plats: Stuteri Broline Svenljunga. Info: 0501-605838

Pållar på ELMIA
Den 12-13 augusti är det dags för Hästmässa i Jönköping. Kanhända ett besök här ger idéer till nya typer av arrangemang
på gården: Vad drar folk? Var intresserar besökaren? Förutom rasuppvisningar erbjuder kunskapstorget: www.elmia.se/hast
- Lär dig förbereda din häst för tävling/uppvisning
- Betslingsskador - veterinär visar hur olika bett påverkar hästens mun
- Friskare häst - vad du själv kan göra för att förebygga skador och sjukdomar
- Olika hovbeslag – visning
- Skapa en tryggare relation mellan dig och din häst
- Working Equitation
- Funktionshinder - handikapp eller möjlighet?

Expansion för hästnära boende
- framtidens hästgård i harmoni mellan djur och natur
Efter 30 år i databranschen lägger han nu 25 miljoner på sitt nya
livsverk. Staffan Svensson utanför Heby till förvandlar gården ett
stort hästsportcentrum. Av 11 tomter är 6 sålda,  av 48 villatomter
är samtliga sålda (20 av dem till husleverantörer). Travet utgör
stommen i hela hästbyn och nu byggs också ridhus och ridbanor.
Tillgång till banorna för de boende kostar 350 kr/mån. Priset på
villatomter är 350.000 kr (inkluderar servitut till banorna). De
mindre hästgårdarna omfattar 3-4 ha mark, villa, stall och
skrittmaskin. Nästa steg blir hyreslägenheter och seniorboende. –
Tänk en ålderdom med naturskönt boende. Och så kan man gå ihop
om en travhäst och följa träningen på hemmaplan, påpekar Staffan.
Nu förhandlar han med kommunen om ytterligare byggnadslov till
100 tomter. Området kan få hela 500 nya invånare inom 5 år.
www.julmyra.se. ATL  13/6 2006.

Hästbyar växer fram på landet
“Nära Hem AB” och Eksjöhus är ett exempel på byggföretag som bygger en hästbyar bl.a. utanför Heby
i Västmanland (se ovan). Livstilsboende = på frammarsch. www.narahem.se

Hjelmkyl -  först ut med kvalitetscertifiering
Certifieringen syftar till att ge seriösa hästföretag ökad konkurrenskraft och bättre lönsamhet. ”Kvalitetscertifierad hästverksamhet”
(KCH) fungerar som franchise där företagen samverkar i en kedja. Ett 30-tal företag har redan anmält intresse att delta.
Hästgården Hjelmkyl i Södermanland är en av dessa. Är detta intressant för din verksamhet? Info: Tord Bonde 0155-93028.



”Zeb” – live i Åkulla bokskog
Jag mötte dem - ett pampigt följe med sju nordsvenskar  - på deras långritt i
Varbergs inland. De flesta hästar har sin hemvist på Ästad Gård och på
Shirehästen satt Kent Johansson från Sibbarp. – För några veckor sedan drog
vi iväg på en 3-dagars ritt i Laholmstrakten med ett 20-tal ekipage. Vi bodde
hos höbönder men hade även med ett stort militärtält, berättar han.
Start på åsen och sedan tog vi oss norrut i länet.

Koopiera inte – utan skapa hellre nya aktiviteter
Nya former för inackodering, specialdesignade gödsel- och fodertjänster,
profilerade ridlektioner,  Horsemanship ”light”, rehab- och
handikappridning, arbetsupplevelser med skogshästar,
kunskapskurser inom utfodring- och näringslära m.m.
! Westernliv - kodrivning med häst
! “Häst-Events” tex. riddartävlingar
! Vinterupplevelser. Slädtur i snö!
! Hästen kopplad till andra upplevelser (spa, mat, jakt, fiske, skog, kanot m.m.)
! Ridturer mellan slott och herresäten
! Kurser i körning: häst & vagn
! Paketerad ridpaket för utländska kunder
Du har säkert fler idéer. Kunder söker nya produkter – och vill uppleva nya äventyr!

Hästgäst med olika profiler*
Halva ungdjursstallet är ombyggt till hästboxar och resten till bäddar för besökare. På Börs Gård utanför Veddige erbjuds
hästinackordering med individuella paket där kunden själv väljer sin service- och prisnivå. I deras s.k. fullservice (2300
kr/mån) ingår foder och diverse tjänster. Månadstaxan för att enbart hyra box är 1000 kr. Här finns möjligheter att lämna
in sina hästar. -Likaväl som när hundägaren lämnar sin hund till ett hundpensionat tror vi på möjligheten att husera hästar
på ett liknande sätt, menar Jen Janzdotter som tillsammans med sambon Pierre Götesson driver företaget. Under
sommaren är ridledsryttaren speciellt intressant som gäst. – En framtida affärsidé handlar om att hyra ut hästar till gäster
som vill bo på Börs gård några dagar. Intresset att betala för att bara umgås och sköta om en häst ökar. – Vi märker att
många medelålders kvinnor, som inte själva har tid att hålla häst, vill köpa upplevelser bo bra och få möjligheter att äta
gott. Jen och Pierre har även ett stort intresse för skogshästen och de har redan genomfört arrangemang på gården i
samarbete med ardennerföreningen och Skogshästen. De lägger tid på att hitta de bästa/mest prisvärda
marknadsföringsplatserna. - Sajterna www.annonsdirekt.se och www.bukefalos.com är gratis och har många besökare,
menar Jen. De medverkade tidigare i sajten www.bedandbox.se men valde att hoppa av förra året. -  Idén skulle dock gå
att utveckla mycket mer. 0340-30805, www.borsgard.se

Analyserade hästföretag
Ett 20-tal hästföretagare tog chansen i våras att deltaga
i LRF:s Mål 3-projekt. - Företagen fortsätter att träffas
på en mer lokal nivå för att samarbeta kring vissa
frågor, berättar LRF Konsult:s teamledare Karin
Lundqvist (0300-566653). Finns det fler intresserade
är ni välkomna att höra av er - vi hoppas kunna dra
igång fler grupper. Nästa steg för 1:a gruppen är
genomförandet av den kompetensutvecklingsplan som
deltagarna tog fram för sina företag. Detta sker i höst.
En stor del av gruppen kommer t.ex. att gå kurs i
webdesign och websidebyggande. - Jag ser det som
oerhört viktigt att komma in i affärstänket för att
lyckas med sitt företag och för att styra sin situation.
Alla småföretagare jag kommer i kontakt med
upplever det som svårt att styra sin tid, menar Karin.
Med tydliga mål kan man lättare styra sin verksamhet
och därmed även nedlagd tid.



Norrländsk Hästpool utvecklar redskap
Nätverket ska öka samarbetet mellan företagen och skapar ett
bredare utbud av hästtjänster. Lennart Enberg (0923-12185) är
hästföretagare och tillika ordförande i ardennerklubben för norra
Sverige. Han arbetar i ett projekt för HS Norrbotten som ska
resultera i att bl.a. få igång fler redskapstillverkare för
arbetshästar. Som ett led i detta bygger de ett nationellt nätverk av
hästentreprenörer i redskapsbranschen. Är denna kontakt
intressant för dig? På sidan medverkar 15 företag relaterade till
häst. Läs mer: www.hastpoolen.se

HästHalland - arena för hästfolk!
Under Kalendariet på sajten www.hasthalland.se hittar du
fantastiskt mycket! Premieringar, tävlingar m.m. för alla
discipliner. Hästaktiviteter drar många människor till länet.

Djur

Modernt bivax-renseri
Biodlarna blir alltfler. Vilket innebär att även behovet av att tillgodose dessa med olika typer av produkter/tjänster ökar.
Lars Gibrant (070-2055705) lantbrukare (175 ha växtodling) i Mörarp norr om Helsingborg funderar på att satsa på en
större mer modern anläggning för att smälta bivax och rengöra ramar. – Jag har följt med på studiebesök till Sunneborn i
Danmark där det finns exempel på större anläggningar. Vi vill få fram en prototyp på en mer effektiv maskin. Vad han
känner till finns Hallands enda anläggning för denna tjänst i Varberg hos “Oskar Gustavsson biredskap". Nu vill han satsa
på en rationell hantering för att möta en växande näring. –  Jag räknar med att kunna börja leverera 2007, berättar Lars.

Gynnsamt läge för får
- Lamm är inte bara lamm - lamm är olika med olika uppfödning och ursprung.
Benny Averpil är ledamot i Sveriges Fåravelsförbund. Gården ligger på Onsalahalvön och kan karakteriseras som en av
de mer köpstarka områdena i Sverige (2 mil söder om Göteborg). Helen driver sin smådjursklinik på Hönö. Deras får
slaktas på Öströö fårfarm - skinnen bereds i Tranås – försäljning sker i saluhallen ”Briggen” (Göteborg) och i den egna
gårdsbutiken. Butiken är smakfullt profilerad mot inredning och hantverk. Familjen har en hög medvetenhet vad gäller
ekonomi: I kalkylen för 100 tackor erhåller de en timlön på 300 kr. Men som verksamheten ser ut idag (70 tackor) ligger
ersättning på 240 kr/tim, berättar Benny. De driver en avelsbesättning med Gotlandsfår och säljer högkvalitativa livdjur
på auktion och till andra gårdar. Framgångsfaktorerna i deras konceptet handlar om kompetens,
kvalitet, styrning och uppföljning samt satsning på de "Svenska mervärdena": god djurhälsa, djurmiljö
och gott djurskydd. - Utöver detta kommunicerar vi också våra kärnvärden; "ekologiska
närproducerade naturbeteslamm" med spårbarhet, menar Benny. De låter andra vara bulkproducenter
med priset som enda konkurrensmedel - på Lindholmens Gård produceras ett lamm med helt andra
värden. 0300- 20919, www.lindholmengard.se

Udda bransch
Kullsäters Smådjurskrematorium (0494-26088) utanför Rimforsa - ett nystartat landsbygdsföretag som utför kremering av
bl.a. hund och katt. Djurminneslunden ligger i ett vackert skogsparti. Läs mer under: www.djurkrem.nu.
Kanske något för dig som vill satsa på något alldeles unikt!

Gå inte miste om några godbitar. Läs mer under de övriga avsnitten (Upplevelsenäring, Skog,
Entreprenad, Livsmedel, Affärsutveckling). ”Affärsutveckling - Stöd” berör samtliga branscher!
* = Läs hela artikeln i HS Tidskrift eller på nätet www.hshalland.net - Landsbygdsutveckling – Idéarkiv
# = Kursen/resan finansieras av Länsstyrelsens Lantbruksprogram. Deltagaren betalar för förtäring och ev. boende
Hushållningssällskapet, Lilla Böslid, Eldsberga. tel 035-465 22. magdalena.petersson@hs.halland.net


